Pflichtaufgaben

Aufgabe 2006 P3:

Ein zusammengesetzter Korper besteht aus 2p
einem Kegel und einer Halbkugel.

Er hat die Oberflache Oges =149cm?.
Das Volumen der Halbkugel betragt
v, =97,7cm’.

Wie groB ist die Hohe des Kegels?

Strategie 2006 P3:

Gegeben: Gesucht:
2

Ogesamt =149cm hKegel
3

Vikuga = 97,7 cm

Skizze:




Strategie 2006 P3:

Struktogramm:
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Losung 2006 P3:

1. Berechnung_von I

Kut_:jeli
\ _ E p3 Volumensformel
Hkugd = 3 Kugel pialbkugel
2_ 3
97,7 = 3 T Kugel Seiten tauschen
%nrsugd ~97,7 |3
3 "
21‘tr'Kugel =293,1 |.2

Thoa =146,55  |im
Mgl = 46,65 ‘3/‘

Mgl = 3,60 CM




Losung 2006 P3:

2. Berechnung_von rKegd;

r

rK Kugel

egel =

Mg = 3, 60CM

3. Berechnung_des Halbkugelmantels M

1o

HKLgel - 2 Kugel

HEL geli

=2-7 'rK2ugeI
oo =2 712,96

M
Mo =27 - 3,67
M
Mg = 81,43cm?

4. Berechnung des Kegelmantels M

o) M, +M

I(-:—:«;j'eJi

gesamt = Kege HKugel

149 = Myopq + 81,43 seiten tauschen
Meegu + 81,43 =149 |-81,43
Myeea = 67,57 cm?

)

HEugel




Losung 2006 P3:
5. Berechnung_der Mantellinie des Kegels S

MKegeI -

67,57 =1-3,6 S |7

- r}{egel ) SKegeI

21,51=3,6"-5s, Seiten tauschen
3,6-5 =21,51 |:3,6

Skegal = 2:97CM

Kegel

6. Berechnung_der Kegelhéhe hKegel;
Pythagoras im

Siegel = r}fege| + hieg@ rechtwinkligen
5 . . gelben
5,977 =3,6"+ hKegel Teildreieck

35,6409 =12,96 + hiegd Seiten tauschen
12,96 +h?_, = 35,6400 |-12,96

Kegel
hZ., = 22,6809 N
h =4,76cm

Kegel

Kegel H




